Nota

Concursul national de matematica
“LAURENTIU PANAITOPOL”

Bucuresti, 07.11.2009

Clasaa Vll-a

a) Calculati: 50%°.49%.48% . .22 .1t 4 (=1} (<2)?-(=3)*-...-(—49)™ . (-50)*°.
b) Determinati cel mai mare numar natural n care verifica egalitatea :
1-2-3-...-100=x-5", xel] .

a) Dati exemplu de zece numere intregi diferite pentru care suma modulelor lor
este egala cu 25.

b) Fie n un numar natural, n> 2. Aratati cad suma modulelor a 2n+2 numere
ntregi diferite este cel putin egala cu (n +1)2.

a) Aflati cate numere naturale diferite, de cate patru cifre, se pot scrie folosind
cifre din multimea {1; 2} )
b) Se da numarul P =1001'". Aritati ¢4, oricum am alege noud divizori naturali ai

numarului P, exista, printre acestia, doi divizori al caror produs este patrat perfect.

Se considera patrulaterul convex ABCD n care m(C BAD)=m(U ADC)=60" si
[1BAC =[] ADB. Daca AB=4cm si DC =7 cm, determinati lungimea laturii [AD] :

: Toate subiectele sunt obligatorii.
Fiecare subiect se puncteaza dela 0 la 7.
Timp de lucru: 3 ore efectiv.
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Bareme si solutii

Clasaa Vll-a

1. a) (<L) (=2)%(-3)° .- (—49)® - (-50)> = (-1)* -1 22.....502. 2 p
Finalizare, rezultat 0. 2 p

b) Sunt 16 factori care contin pe 5 si 4 factori care contin pe 52.2 p
Finalizare: n=24.1p

2. a) Deexemplu: —4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5.3p
b) Suma minima se obtine, de exemplu, pentru numerele —n,...,—1,0,1,...,n,n+1 si

n-(n+1)

este egald cu 2- +(n +1):(n +1)2. 3p

Daca vom inlocui unul dintre cele 2n+2 numere considerate cu un altul, acela va
avea modulul mai mare decat n+1, deci suma modulelor va creste. 1 p

3. a) Fiecare dintre cele patru pozitii din scrierea unui numar poate fi ocupata de una
dintre cifrele 1sau2.1p

n total sunt 2% =16 numere. 2 p
b) 1001=7-11-13.1p

Divizorii numarului 1001:%* sunt de forma 7P-11%9.13" . 1p

Exponentii puterilor pot fi numere pare sau impare, in total 2° =8 variante posibile.
Considerand 9 divizori, una dintre variante se va repeta. 1 p

Inmultind numerele corespunzitoare, exponentii factorilor produsului vor fi pari, deci
acesta va fi patrat perfect. 1 p

4. Fie {E}=ABNDC .

Triunghiul ADE este echilateral. 2 p

Triunghiurile ADB si EAC sunt congruente (U.L.U.). 2 p
Rezulta ca EC=AB=4cm.2p

Deci AB=DE=DC+CE=11cm.1p
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